

文明如水，滋养着美丽咸宁

文明是一座城市的内在灵魂，文明城市建设事关民生福祉，事关发展大局，事关长远未来。

多年来，咸宁市委市政府把文明城市建设摆在重要的位置，举全市之力，坚持全面建设、全域建设、全民建设、全程建设，扎实推进各项相关工作。如今，城市管理日益精细，市民素质明显提高，城市精气神不断凝聚。

“咸宁很美，这座城市也充满了热情。”11月21日，来咸宁参加第十二届温泉文化旅游节的外地游客陈先生对咸宁竖起大拇指。

行走在咸宁，文明清风拂面，满目新景入画。

一座城市的蓬勃向前，离不开她深深扎根的精神沃土；一座城市的生生不息，离不开文明之水的滋养灌溉。

近年来，咸宁市以培育和践行社会主义核心价值观为引领建设文明高地，持续提升市民文明素质和城市文明程度，推动物质文明和精神文明协调发展。

思想如炬 照亮精神家园

一面巨幅五星红旗穿过人群缓缓展开……7月12日晚，在“文明新风尚 温馨邻里情”文明宣传进社区暨“社区文化节”第二场文明实践活动，这样的一幕浪漫又震撼，激发人们的爱国热情。

当晚，社区群众齐聚，共享文明盛宴。活动中，还有市委宣讲团成员带来“理响咸宁”示范宣讲。铿锵有力的声音，将党的政策理论、主流思想送到百姓家门口，“精准滴灌”在群众心里。

今年6月，以咸宁籍革命烈士何功伟的狱中斗争故事为蓝本创作的广播剧《生之歌》上线。在全市掀起收听热潮，不仅播放量迅速突破百万，还入选“学习强国”第二季优秀广播剧展播。

咸宁市把收听《生之歌》作为深入开展党史学习教育的重要内容和主题党日学习内容，融入学校思政课教学工作，通过举办主题音乐党课、校园分享会、主题报告会、主题班会、“沉浸式”角色扮演、配音秀等形式广泛宣传，在党员干部群众中厚植爱国主义情怀。

“《生之歌》让我感受到作品里所传递出的何功伟的革命气节、理想信念。”市民代表吕轻燕参加完广播剧《生之歌》的围读会后深有感触地说。

心中有信仰，脚下有力量。思想如明灯，照亮前行路。

近年来，咸宁市广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，着力培育和践行社会主义核心价值观，坚



持不懈用党的创新理论凝心铸魂，推动理想信念教育常态化制度化。

从“关键少数”到绝大多数，全市上下以学铸魂，筑牢信仰之基。

进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络……一场场对象化、分众化、互动化的宣讲，让党的创新理论深入人心。

党史学习教育、“向国旗敬礼”主题实践活动、“强国复兴有我”文艺展演、“文明咸宁萌代言”……一系列形式活、手段新的活动，让社会主义核心价值观在潜移默化中走入百姓心田，转化为人们的情感认同和行为习惯。

仅去年一年，咸宁全市开展各类理论宣讲活动3500余场次。

榜样如旗 引领社会风尚

10月7日，通城县粮道街口一辆黑色轿车因司机突发疾病失控，危急时刻，杜志军驾驶白色轿车，冒着生命危险死死抵住黑色轿车，避免失控车辆冲进闹市区的人群中。

年初，88岁的抗美援朝老兵、中国好人张向温，因卧床治疗，委托专人来到赤壁市红十字会向甘肃定向捐赠3000元现金。他还志愿登记成为了遗体和人体器官捐献者。30多年来，这位退役老兵坚守清苦，却向国家累计捐款30余万元。

一根扁担、一艘小船，28年来他为崇阳青山库区的孩子搭起求学路……2024年全国两会“委员通道”上，全国政协委员、湖北第二师范学院院长郑军分享了中国好人、“大山里的摆渡老师”王值军的故事，感动无数网友。

城市充满大爱，热土孕育好人。

近年来，咸宁市持续加强精神文明建设，驰而不息推进新时代文明实践，打造道德高地，挖掘凡人善举，培育先进典型，讲好好人故事，倡导崇德向善，涌现出一大批道德模范、身边好人。

86岁的龙运娥老人，40年如一日守护中南革命烈士陵园，从青丝到白发……

“凉茶奶奶”徐桂梅每日将煮好的凉茶送给大山里的赶路人，一壶凉茶香了35年，暖了无数路人的心……

辅警舒诚树在突发大火的危急时刻，顾不上个人安危，往身上浇了盆冷水就冲进火海，救出四个娃娃……

七旬老人余发海坚持19年义务为烈士寻亲，带着患病的身体走遍大半个中国……

村民曾红星31年不离不弃照顾瘫痪在床的妻子……

目前，咸宁市共有全国道德模范提名奖3人，中国好人13人；省级道德模范7人，荆楚楷模42人，湖北好人12人；市级道德模范44人，南鄂楷模475人（组），咸宁好人85人。

一个个榜样如同一面面旗帜，传播真善美、传递正能量。

咸宁市先后创建以“中国好人”续辉、范晓霞为代表的典型工作室15个，充分发挥先进模范示范引领作用。邀请“中国好人”王值军等32位典型代表走进新时代文明实践所（站）、走进道德讲堂，结合自身经历宣讲党的创新理论、文明知识。建立以湖北省道德模范余发海等8名典型为负责人的志愿服务组织，带动更多人参与道德实践。开展“聆听好人故事，传递道德力量”先进模范事迹报告会500余场，弘扬新时代公民道德基本规范，引导人民形成正确的价值判断和道德责任。

先进模范像微光汇聚温暖城市，也如灯塔引人向善，催人奋进，在全市上下形成崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚。

让好人好报，让德者有得。近年来，咸宁市高度重视道德模范和身边好人的礼遇帮扶工作。建立健全机制，落实落细《咸宁市帮扶礼遇先进模范实施办法（试行）》，既给予先进典型政治礼遇，还定期组织走访慰问，解决实际困难，在全社会营造礼遇好人、模范的浓厚氛围。

文明如水 润泽千家万户

今年年初，咸宁遭遇冰冻雨雪天气，积冰残雪带来出行不便。咸宁市迅速开展“万人洁城”文明实践活动，党员干部和社区居民、志愿者一起走上街头清除积冰残雪，清扫垃圾杂物，很快让城市重回洁净通畅。

2022年，咸宁首批文明观察员队伍建立，195名文明观察员在平时生活中发现问题213条。在市文明办的协调督办下，相关职能部门、街道密切配合，整改问题198条，办理中问题15条，办结率达93%，群众满意度达100%，有力促进了城市治理能力和治理水平、市民文明素质和城市文明程度的提升。

2023年，全市32万名学生受聘成为文明行为宣传员和监督员，争当文明的践行者、传播者、传承者，以点滴言行影响家庭、辐射社会，提高城市文明程度。

先塑文明人，再塑文明城。

近年来，咸宁市采取了一系列措施和行动：制定施行《咸宁市文明行为促进条例》，广泛开展“小手拉大手文明一起走”“反对浪费 崇尚节约”“家风家训亮家门”“移风易俗 共树新风”“我在新时代文明实践中心过大年”等行动。

文明如水，润物无声。

一系列举措和行动持续强化市民的文明理念、文明意识，内化于心、外化于行，推动文明成为市民的日常习惯和生活方式，加快提升市民文明素养和城市文明程度。

你看如今的咸宁，文明的风景随处可见——

执勤交警一根扁担帮老人挑菜过斑马线，一个微小善举温暖了一座城，冲上热搜；

消防车出警时遭遇晚高峰，路上私家车45度主动让行，被各大媒体报道；

咸宁男孩外出旅游时不小心将饮品洒在地铁里，妈妈以身作则清理地面，孩子一起上手清理引来广大网友的盛赞：“优良家风不是只用语言，身体力行才是最好的榜样”……

十字街头，文明礼让斑马线已成为市民普遍遵守的行为准则；大街小巷，一处处公益广告与城市景观相得益彰；街坊邻里，和睦互助，凝心聚力……

“文明交通劝导员”“香城管家”“亮灯行动”“快乐星期六”“帮帮邻”等活动已形成品牌效应。

在咸宁，人人乐当志愿者。全市共注册志愿者人数60余万人，累计志愿服务时长250余万小时。仅去年一年就开展各类文明实践活动4000余次。

文明如水，浸润千家万户，滋养着美丽咸宁。

（据人民日报）

九宫山
JIUGONGSHAN
原生态 新鲜泉
水源取自九宫山国家级自然保护区



送水热线：
咸宁市.....13329983897
通山县.....0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司

**供优质之水
服诚信之务**
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年11月26日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.35
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.04